

拉萨市公安局筑牢校园安全防范屏障

为进一步保障校园安全,筑牢师生安全防线,一直以来,拉萨市公安局牢固树立“校园安全无小事”理念,精心部署,精准施策,多措并举抓校园安全管理,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项措施,切实筑牢校园安全防范屏障,狠抓各项措施落实,努力创造平安和谐的校园环境。

文/记者 姜梦琳
图由拉萨公安提供



突发事件处突演练。

为全力维护校园及周边治安持续稳定,确保师生安全,拉萨市各县(区)公安局、公安派出所民警针对突发事件发案特点,结合当前社会治安形势,积极深入辖区学校,开展突发事件处突演练,对在校教师和保安人员进行详细讲解和实操培训。演练中,民警现场演示钢叉、盾牌等防护器械的正确使用方法,并模拟真实场景,组织开展盾牌、钢叉配合训练,进一步巩固学习成果,确保遇到突发事件

时能快速处置。

在此基础上,拉萨公安还通过警校双方深入合作交流,加强与教育主管部门的沟通联系,共同研究校园安全有效措施,推动防范工作深入开展,建立常态化沟通协作机制,确保信息畅通,督促指导密切家校沟通,及时掌握学生思想状况,对发现的欺凌事件线索和苗头准确研判,做到防微杜渐,有力保护学生的身心安全健康。同时,拉萨公安还组织警

力对校园设施、消防器材等开展隐患排查,常态化检查监控设备、消防器材配备是否齐全,消防疏散通道、安全出口是否畅通以及各项制度执行情况等,并及时对发现的问题提出整改意见,确保不留安全隐患死角,努力构建更加和谐、安全的校园环境。

此外,为扩大法治宣传覆盖面,拉萨公安根据当前社会存在的校园安全问题及真实违法犯罪案例,积极开展法治宣传教育进校园活动,通

过发放宣传单、法治讲座、案例分析等方式,全方位、多角度开展未成年人普法教育,全面教育引导未成年人强化自我防范和自我保护意识,远离违法犯罪行为,引导学生自觉抵制各类诱惑,从源头上遏制校园违法犯罪案件的发生。

校园安全是底线,守护平安是职责。下一步,拉萨公安将继续加大校园安全守护力度,不断强化校园周边秩序维护,为孩子们营造一个平安和谐的成长环境。

西藏自治区监狱戒毒人民警察实战大练兵汇报展演在拉萨举行



商报讯(记者 姜梦琳)为检验西藏监狱戒毒系统实战大练兵暨基础业务提升行动阶段性成效,充分展现新时代民警队伍良好的精神风貌,近日,西藏自治区监狱戒毒系统实战大练兵暨基础业务提升行动汇报展演活动在拉萨举行。

来自全区监狱戒毒系统的民警代表,组成国旗、警旗、女子队列、男子队列、擒敌拳、伸缩警棍术、医疗保障、防暴队形、警棍盾牌术9个方队,进行了分列式、警务战术、业务技能、突发事件处置等项目展演。活动现场,参演民警精神抖擞、士气高昂,动作整齐划一、规范有力,一招一式尽显专业与力量,赢得了阵阵掌声。活动中,还对2024年度实战大练兵暨基础业务提升行动表现优异的集体和个人进行了表彰。

据了解,全区监狱戒毒系统始终坚持政治建警、素质强警、从严治警,牢固树立“大安全”理念,构建“大安全”格局,以坚定理想信念宗旨为根本,以增强履职能力为关键,以提升实战本领为重点,以抓基层、打基础、苦练基本功为主要内容,全动员、全覆盖扎实开展“铸警魂、砺精兵、强作风、担使命”实战大练兵暨基础业务提升行动,广大民警政治忠诚持续筑牢、履职能力显著提升、纪律作风焕然一新。

自治区司法厅有关负责人表示,今后要继续把实战大练兵暨基础业务提升行动作为全面从严管党治警的重要抓手,持续提升民警纪律作风和专业能力,奋力开创监狱戒毒工作新局面,为平安西藏、法治西藏建设作出新的更大贡献。

拉萨交警集体约谈5家高风险运输企业

商报讯(记者 姜梦琳)为进一步规范管理重点车辆企业,督促企业落实道路交通安全主体责任,遏制道路交通事故发生,近日,拉萨市公安局交警支队公共交通安全保卫大队对5家“10月份高风险运输企业”负责人进行集体约谈。

记者了解到,10月高风险运输企业包括西藏涛扬建设工程有限公司、顺达班线客运运输有限公司、交产旅游发展有限公司、圣路通(恒通 恒顺)危化品运输有限公司、公交运营有限公司。会上,民警通报了各企业存在的安全隐患问题,要求对照问题立即进行整

改。同时,强调企业要严格落实安全生产主体责任,强化隐患排查和风险管控,做好车辆检验、报废、违法处理等工作,严防道路交通安全违法行为频发。企业负责人纷纷表示,今后将进一步加强企业内部交通安全管理,严格落实各项安全制度,定期开展驾驶员安

全教育培训,确保车辆安全运行,为人民群众出行创造安全、有序的道路交通环境。

下一步,拉萨交警将持续跟进高风险企业整改情况,强化对道路运输企业的监管力度,加大检查频次,确保全市道路运输行业道路交通安全。

有“警”无险! 警务站民警成功解救轻生男子

商报讯(记者 梁兰)近日,林芝市巴宜区公安局纺织路派出所大桥便民警务站充分彰显“视频巡屏”的强大警务效能,积极主动作为,细致开展巡屏工作,成功救下一名欲轻生男子。

工布新年假期,大桥便民警务站民警在进行日常视频巡屏时,敏锐地捕捉到一幕令人心惊的场景:一名男子坐在大桥中段栏杆上,疑似准备采取极端行为。发现这一情况

后,民警们沉着冷静且迅速地制定救援计划。为防止引起轻生人员的抵触情绪,身着便服的交班民警以路人身份小心翼翼地靠近该男子,伺机寻找最佳救援时机。趁男子分神之际,民警果断行动,成功将其从桥栏杆上解救下来。

据大桥便民警务站民警介绍,被救男子情绪极为低落。该男子表示自己从拉萨来到林芝找工作,因未能找到合适岗位,心情极度

失望。在酒精的催化下,做出了这一危险举动。民警察觉到男子情绪不稳定,便将其带回警务站内,进行醒酒处理并耐心劝说教育。在民警的悉心关怀和劝导下,男子逐渐平复情绪,并郑重承诺今后将积极面对生活,不再做出此类危险行为。随后,民警将其安全送回租住的宾馆休息。

记者获悉,自巴宜区公安局推进“两队一室”警务机制改革以来,始终坚持以科技助力

警务,以预警引领警力。巴宜区公安局各派出所、警务站已通过各类信息化资源及时发现并处置了70余起各类异常情况。民辅警们通过开展日常巡屏工作,能够迅速锁定问题源头,及时调度警力进行干预,有力确保了辖区社会治安的持续稳定,为人民群众的生命财产安全筑牢坚实保障。下一步,巴宜区公安局将继续深化科技应用,提升警务工作质效,为构建平安巴宜、和谐社会贡献更大力量。